
Résultats de
l'enquête de
satisfaction envoyée
aux étudiants de la
session de janvier
2023



Connaître notre clientèle et ses besoins
Mesurer la satisfaction de cette dernière concernant les
prestations fournies par les différents services de l’Alliance
Française de Paris.

Ce questionnaire a été envoyé aux étudiants inscrits à la
session de janvier 2023
168 étudiants y ont répondu sur 845 inscrits

Questionnaire auto-administré
Public questionné : clients de la formation linguistique (cours
et ateliers) de la session de janvier 2023
Durée du questionnaire : environ 10 minutes
Public ayant répondu : 168 réponses/845 envois 
20% de réponses
Plateforme utilisée : SurveyMonkey

Objectifs

Déroulé

Choix de la méthode



Persona



Objectifs Apprendre le français pour :
    > s'installer en France durablement 
    > avoir un niveau certifié pour être embauchée dans une
entreprise
    > connaitre les aspects socio-culturels des Français

Frustrat ions     > ne pas avoir d'attestation de son niveau à la fin de sa session
    > ne pas avoir de temps libre pendant la journée

Canaux de
communicat ion

    > Mails
    > Affichage
    > Réseaux sociaux

EMPLOI

PRÉNOM

ÂGE

NATIONALITÉ

Mary

Recherche un
emploi en
France

Américaine

29

LIEU DE
RÉSIDENCE Paris, France



Mary est très satisfaite de son expérience globale à l'Alliance
Française de Paris et lui attribue la note de 4 étoiles sur 4. En effet,
sa formation a répondu à ses attentes grâce aux professeurs, à la
pédagogie et à l’ambiance en classe. 
Elle a cependant des remarques concernant la vie quotidienne des
étudiants : certaines parties des locaux doivent être améliorées et
le service de machine à café devrait être remplacé.

Mary est américaine, mais réside actuellement à Paris ou proche
banlieue. Elle souhaite s’installer en France pour y travailler, sans
durée précise.
En effet, Mary entre dans la génération des milléniaux qui
pratique le "job hoping", c'est-à-dire une génération changeant
d'emploi tous les 5 à 10 ans. 
Venant de la classe moyenne et diplômée d'un master elle
cherche une nouvelle expérience de vie à Paris, attirée entre
autres par des stéréotypes véhiculés par des séries comme Emily
in Paris : art de vivre à la française, romantisme, gastronomie,
monuments historiques, langue française, luxe, etc.

Mary connaît l'association grâce à ses amis et sa famille aux États-
Unis qui lui en ont parlé. Elle a ainsi fait le choix de l’Alliance
Française de Paris pour sa réputation et son offre de cours.
Mary s’est inscrite en cours intensif de niveau A2 via le site
internet de l’Alliance Française de Paris sans rencontrer de
problèmes. Elle a réglé son inscription par carte bancaire via le
site internet. 



Mary est : 

- très satisfaite du personnel de l'association, des cours et
de la pédagogie,

- satisfaite de l'accueil le jour de la rentrée.

Elle n'a pas participé aux activités culturelles et n'a pas
fréquenté la bibliothèque ni la vie étudiante car elle est
déjà installée à Paris.

Mary s’est réinscrite pour la prochaine session et elle a eu
connaissance de notre réduction pour la réinscription
anticipée grâce à la publication mensuelle dans Apolearn.  

Elle souhaiterait voir d’autres offres à l’Alliance Française de
Paris comme des cours thématiques pour pratiquer le
français dans Paris ou encore des classes particulières car
elle aimerait pratiquer son français à l'oral dans un cadre
différent de celui de la classe. 
En ce qui concerne son évaluation, elle souhaiterait un
contrôle continu pendant sa session.

Enfin, Mary recommandera très probablement l’Alliance
Française de Paris autour d’elle à la suite de sa superbe
expérience au sein de l’association.



Données
personnelles
des étudiants



Genre

70% 29%

1%



Âge 

Entre 25 et 35 ans
32.1%

Entre 41 et 50 ans
20.8%

Entre 18 et 24 ans
14.3%

Entre 36 et 40 ans
13.7%

Entre 51 et 60 ans
13.1%

61 ans et plus
6%

https://fr.wiktionary.org/wiki/%C3%A2g%C3%A9


NOMBRE DE RÉPONDANTS PAYS

24 répondants États-Unis 

18 répondants Ukraine

Entre 5 et 10 répondants
Italie, Royaume-Uni, Allemagne, Brésil, Russie, Espagne,

Australie, Suède, Chine, France

Entre 2 et 4 répondants
Canada, Inde, Chili, Colombie, Cambodge, Iran, Irlande, Israël,

Arabie Saoudite, Mexique, Pérou, Corée du Sud, Vietnam, Turquie

1 répondant

Angola, Argentine, Autriche, Biélorussie, Bulgarie, Burkina Faso,
Croatie, Estonie, Éthiopie, Géorgie, Grèce, Kazakhstan, Lettonie,

Liban, Indonésie, Maurice, Moldavie, Monténégro, Pays-Bas,
Nigéria, Paraguay, Philippines, Pologne, Serbie, Slovaquie,

Slovénie, Taiwan, Thaïlande, Venezuela

Classement des pays des étudiants



Nationalités des étudiants



Niveau d'apprentissage des étudiants

A2
30.7%

A1
23.8%

B1
20.8%

B2
20.8%

C1
4%



Types de cours 

Intensifs
47%

Semi-intensifs
23.8%

En ligne
22.6%

Ateliers
6.6%



Résidence en France de manière permanente

Oui
57.7%

Non
42.3%



1
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Classement des
lieux de résidence

Île-de-France : 92 %
Bourgogne-Franche-Comté : 2 %
Pays de la Loire : 2 %
Guyane : 1 %
Hauts-de-France: 1 %
Occitanie : 1 %
Grand Est : 1 %
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3
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Les raisons d'apprentissage du français 

Pour m'installer en France
26.4%

Pour mon développement professionnel
22.8%

Pour trouver un emploi
13.8%

Par plaisir
13.4%

Pour étudier dans une université française
9.8%

Pour obtenir une certification officielle
9.1%

Pour voyager
4.7%



Situation des clients

En recherche d'emploi

Salarié(e) en France

Étudiant(e) à l'étranger

Salarié(e) à l'étranger

Entrepreneur

Autres

Étudiant(e) en France

Touriste à Paris

Réfugié(e)

Retraité(e)

Religieu(se)x

Au pair 
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Question à choix unique.
168 répondants.
Ce graphique indique le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Connaissance de l'association par les étudiants

Bouche à oreille

Site internet

Alliance Française à l'étranger

Réseaux sociaux

Entreprises

Publicités

Alliance Française en France

Université Paris 8

Sites spécialisés dans le FLE

89

39

38

7

3

1

1

1

1

Question à choix multiples. 
158 répondants.
Ce graphique indique le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Les raisons évoquées dans le choix de l'Alliance
Française de Paris

Sa réputation à l'étranger

Son offre de cours

Des proches m'ont recommandé de venir ici

La qualité des professeurs et de la pédagogie

J'ai déjà étudié dans une AF à l'étranger

Le cadre et l'environnement

L'offre d'activités culturelles

Mon employeur a choisi cet endroit

92

49

37

35

24

17

12

7

Question à choix multiples.
156 répondants.
Ce graphique indique le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition. 



Inscription 



Mode d'inscription

En ligne
47.9%

Sur place
47.9%

Via mon employeur
4.2%



Moyen de paiement utilisé

Carte bancaire
75.7%

Financement par mon employeur
11.4%

Financement par le CPF
6.4%

En liquide
4.3%

Chèques
2,2%



Session de
cours 



Note de satisfaction concernant l'expérience globale à
l’Alliance Française de Paris

4

8

54

65

Question à choix unique.
131 répondants.
Ces barres indiquent le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Note de satisfaction concernant la formation

85

5

9

32

Question à choix unique.
131 répondants.
Ces barres indiquent le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Je ne peux pas évaluer Très insatisfait Insatisfait
Satisfait Très satisfait
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Note de satisfaction concernant les différents services
Question à choix unique. 
131 répondants.
Ces barres indiquent le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Les points forts de l'Alliance Française de Paris

0 25 50 75 100 125

Les professeurs 

Pédagogie et supports (livres, plateforme Apolearn...) 

L'ambiance en classe 

Les locaux et leur emplacement dans Paris 

L'offre de cours 

La bibliothèque et les activités culturelles gratuites 

L'accompagnement des étudiants (inscription, scolarité, vie étudiante...) 

Les ateliers thématiques 

L'accueil des étudiants  

Les cours en ligne 

Question à choix multiples. 
131 répondants.
Ce graphique indique le nombre de réponses
obtenues pour chaque proposition.



Pratique du français dans Paris
34.8%

Cours thématiques dans Paris
27.8%

Cours particuliers avec un professeur
22.5%

Cours en comodalité
8%

Activités supplémentaires souhaitées

Cours pour enfants
6,9%



Méthode d'évaluation pendant la formation souhaitée

Contrôle continu
58.4%

Examen final
41.6%



Fréquentation de la bibliothèque

Non
58%

Oui
38.9%

Je ne savais pas que ça existait
3.1%



Fréquentation du bureau de la vie étudiante

Non
54.2%

Oui
35.1%

Je ne savais pas que ça existait
10.7%



Participation aux événements culturels

Jamais
41.7%

J'aurais voulu mais je n'ai pas eu le temps
21.9%

Une fois
11.9%

Plusieurs fois
10.6%

Je ne savais pas que ça existait
7.3%

J'aurais voulu mais il n'y avait plus de places
2,8%



Réinscription 



Nombre de réinscrits pour la session actuelle

Oui
52.7%

Non
47.3%



Connaissance du early bird

Oui
58.9%

Non
41.1%



Mode de connaissance du early bird

E-mail
71.1%

Affiches
17.8%

Les professeurs
8.9%

Service clients
2.2%



En cas de connaissance du early bird, une réinscription
aurait-elle été possible ? 

0 20 40 60

Oui 

Non 

Non car la réduction est trop faible 

Question à choix unique.
90 répondants.
Ce graphique indique le
nombre de réponses
obtenues pour chaque
proposition.



Promoteurs
59.7%

Passifs
26.6%

Détracteurs
13.7%

Score Net Promoter Score (NPS)

NPS : 46


